

北京公路学会信息

2026年第1期 (总第383期)

北京公路学会

2026年1月26日

北京公路学会科创沙龙第十二期成功举办

近日由北京公路学会指导、北京公路学会科普与青年科技人才专委会与北京华科软科技有限公司联合主办的“2025科创沙龙——助力‘AI+交通’的可持续创新”主题沙龙活动在北京亚太花园酒店成功举办。

本次沙龙汇聚了来自交通管理、科研院所、高校及行业领军企业的40余位专家、学者与产业代表，旨在搭建一个聚焦前沿、开放共享的交流平台，共同探讨人工智能技术与交通行业深度融合的可持续创新路径。



(图1：会议现场)

活动伊始，北京公路学会副理事长吕嘉致欢迎辞，对与会嘉宾表示热烈欢迎，并强调了国家在交通强国战略和新质生产力发展要求下，学会科创沙龙作为智慧熔炉与实践载体，通过平台效应去推动AI与交通基础设施、运营管理、公共服务深度融合的紧迫性与重要性。沙龙随后发布了独具特色的互动规则，明确了“专题报告、成果发布、分组研讨、成果总结”的闭环流程，旨在激发深度思考与跨界碰撞。



(图 2：北京公路学会 吕嘉 副理事长 致欢迎词)

专题报告：洞见趋势，勾勒AI+交通未来图景

在专题报告环节，多位专家分享了前瞻性洞察与实践经验。交通运输部科学研究院发展中心副研究员张毅系统阐述了交通运输新质生产力与科技创新的发展方向，为AI技术赋能行业升级提供了宏观战略视角。北京华科软科技有限公司的王志远、曾学兴分别就“AI赋能智慧交通体系产品应用”和“AI赋能交通领域工程招投标与办公全场景”进行了深入介绍，展示了AI技

术在具体业务场景中的落地应用与价值创造。上海华测导航技术股份有限公司的吉喆则聚焦“北斗时空智能助力智慧交通”，阐述了高精度定位与时空信息服务对构建新一代智慧交通系统的关键支撑作用。



（图 3：科创成果评价专家组）

沙龙的核心环节之一是系列科创成果的发布与专家评价。北京华科软科技有限公司集中发布了五项自主研发的创新成果：安全管理智能一体机、科技创新管理系统、数据管理平台、国产化BIMHome 三维图形平台、数字档案馆管理系统。每项成果发布后，均设有专家提问与评价环节，来自学界与业界的专家从技术先进性、应用可行性、市场潜力等角度进行了专业点评，体现了沙龙严谨求实的科创氛围。这些成果覆盖了从底层数据管理、三维可视化建模到上层业务应用与安全管理等多个层面，彰显了企业在推动交通数字化、智能化转型中的技术积累与解决方案能力。

沙龙研讨：思想激荡，共谋可持续发展共识

在最后的“三人组”沙龙研讨环节，与会者围绕“AI+交通

的可持续创新”主题，以“头脑风暴”“观点思辨”“汇聚总结”为讨论框架，展开了多轮问题研讨和观点交流。小组讨论与并组讨论相结合的形式，有效促进了不同背景嘉宾间的深度交流与思想融合。最终，沙龙汇集各方智慧，形成了具有建设性的研讨成果并予以发布，为AI技术在未来交通领域更健康、更包容、更可持续的应用提供了多元化的思路建议。



（图 4：沙龙研讨）

本次北京公路学会科创沙龙的成功举办，不仅聚焦技术深度孵化与产业务实对话的精彩篇章，更通过搭建高水平、高效率的交流平台，有效促进了“政、产、学、研、用”各界的协同联动。它标志着北京在推动“AI+交通”领域科技创新、加速科技成果转化方面迈出了坚实一步，为构建安全、便捷、高效、绿色、经济的现代化综合交通体系注入了新的智慧动能。

编辑：闫稳

审核：张骐